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Exercice 1 (4 points)

1
U, = '5
On considére la suite (u,) définie sur N par ,
. =———pourtoutne N
1+,

1) a) Montrer que pour tout neN, O<u, <1
b) Montrer que la suite(u, ) est croissante

c) Montrer que la suite est cogyergente

2)  Onconsidére la suite ( [ @W@N par: v, = : u,
.
a) Montrer que la smte g"_)ewlU??eﬁrﬁtnque dont on précisera sa

raison

b) Exprimer pour tout entier ne N, v puis u, en fonction de »

c) En déduire lim u,

n—+w

Exercice 2 (4 points)

La probabilité qu’un autobus parte a temps est 0,85 ; la probabilité qu'il parte a temps
et arrive a temps est 0,75 et la probabilité qu'il arrive a temps est 0,78.
Soient P I'événement : “L’autobus part a temps”
et A I'événement : “L’autobus arrive a temps”
1) Déterminer la probabilité de chacun des événements P, A et PN A.
2) Calculer la probabilité de chacun des événements suivants :
a) A, : « l'autobus arrive a temps sachant qu'il est parti a temps »

b) A, : « 'autobus ne parte pas a temps et arrive a temps »
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3) Pour se rendre au travail le matin, un ouvrier empreinte 'autobus.

Quelle est la probabilité pour que cet ouvrier arrive en retard au plus une fois

pendant les 6 jours.de.travail de la semaine ?

Exercice 3 (6 points)

On considére la fonction f définie sur [0, +oo[par f(x)= Jxe ™. Soit Csa

représentation graphique dans un repére orthonormé (0 : ?}) (unité graphique 4 cm)
1) a) Montrer que ].ifllf(x) =0

1-2x

b) Montrer que pour tout réel x>0 , f'(x) = N e . Préciser le signe de "
X

c) Déterminer lixg 10 et intypréter le résultat obtenu
X—> x -

-
2) a) Dresser le tableau de variaa ef'

b) Construire C ev’e
3) On considére la suite (un)dége \péGDtLhtJ I&@@ u,= j: f(t)dt

a) Démontrer que la suite (u,,) est croissante

b) Montrer que pour t>0, 8t<(t+2)°

t+2

En déduire que pour >0, JEx
que p 202

c) A l'aide d'une intégration par parties, calculer j:(t +2)e"dz

b) Montrer alors que (u,)est convergente et donner un encadrement de sa limite a
107 prés.
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Exercice 4 (6 points)

1) On considére I'équation

(Ey) 5x-7y=3, ou x ety sontdes entiers relatifs

a) Veérifier que (2, 1)est une solution de (E1)

b) Déterminer 'ensemble des solutions de (E4)

c) Soit (a, b) une solution de (E;). On note d = PGCD (a , b), préciser les
valeurs possibles de d

d) Pour chaque valeur de d donner un exemple de solution
2) On consideére I'équation
(E>) 5x2—7y* =3, ol x et y sont des entiers relatifs

a) ) Montrer que six et y sont des multiples de 3, alors le couple (x,y) n' est
pas solution de (E)

&
- :
b) Montrer que si le coupla, Gsévluﬁon de (E,) alors 2x? = )7 [3]
c) Soit z un entier relatif, pleteMes onﬁences suivantes:
si z=1[3] [0y @41 O

Si z=2[3] alors z* = . [3]
d) En déduire que I'équation (E;) n‘admet pas de solution.
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